
Sfântul Maslu
marţi, 4 martie 2014, ora 17.00

Calea Crucii
sâmbătă, 8 martie 2014, ora 17.00

Pomenirea tuturor morţilor
sâmbătă, 8 martie 2014, ora 17.00

Liturghia Înaintesfi nţitelor
miercuri, 5 martie 2014; ora 12.00

F O A I E  PA R O H I A LĂ
săptămâna 2 - 8 martie 2014

P a r o h i a  „ S f â n t u l  G h e o r g h e ”
Oradea, str. Louis Pasteur, 26

Pr. Olimpiu: 0722/450.013; Pr. Ioan: 0762/698.455; Pr. Ionuţ: 0766/250.417

Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Sorin Iova, Flore Pop, 
Veronica Știube, Mircea Țițan și Gheorghe Roșu, în numele comunităţii 
Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire şi 
bucurii. Preoţii parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

www.parohiasfantulgheorghe.ro

Rugăciune 
Părinte Sfânt şi Atotputernic, veşnic Dumnezeu, prin Cristos Domnul 

nostru, prin al Cărui exemplu şi haruri se întăreşte credinţa aceluia care post-
eşte, se însufl eţeşte speranţa şi se înfl ăcărează iubirea. El este cu adevărat 
Pâinea vieţii care ne conduce spre viaţa eternă, este hrana care însufl eţeşte şi 
înviorează sufl etul nostru. Cuvântul Tău, prin care ai creat toate lucrurile, este 
singura hrană a vieţii nu numai pentru oameni, ci şi pentru îngeri. O, Doam-
ne, nu lăsa niciodată să ne lipsească această hrană spre care Tu ne îndemni 
şi pe care suntem datori să o dorim, Corpul şi Sângele Fiului Tău, Domnul şi 
Mântuitorul nostru. 

Isuse, fă ca postul să ne îmbrace în haina sfântă a umilinţei, iar cenuşa 
iluziilor să fi e înlocuită de gândurile, dorinţele şi faptele noastre arătate faţă de 
Tine, faţă de cei sărmani şi neajutoraţi, căci numai prin aceasta va răsări în noi 
lumina unei conştiinţe bune şi a unui sufl et împăcat cu Dumnezeu. În acest fel, 
rănile provocate de păcate vor fi  vindecate de Iubirea cea adevărată care este la 
Tine ajungând să privim lumea în lumina Învierii. Amin.



Pr. Anthony Coniaris www.predici.net.ro

Postul
A doua parte a reţetei Domnului nostru pentru Postul Mare constă în a posti: 

“Când posteşti, unge capul tău şi faţa ta o spală, ca să nu te arăţi oamenilor că post-
eşti, ci Tatălui tău care este în ascuns, şi Tatăl tău, Care vede în ascuns, îţi va răsplăti 
ţie”. Există multe motive cât se poate de justifi cate pentru a posti, însă principalul 
este iubirea. Iubirea a fost unul dintre principalele scopuri ale postului în Biserica 
primară. De exemplu, atunci când creştinătatea avea mai puţin de un secol, un scrii-
tor creştin, Hermas, a scris un interviu cu un înger despre post. Întrebat ce fel de post 
ţine, Hermas a răspuns că posteşte în modul în care se obişnuieşte. Îngerul nu a fost 
impresionat. A răspuns că Hermas nu avea nici cea mai mică idee de ce înseamnă 
un post autentic creştin, şi că ceea ce făcea el era inutil. Îngerul a continuat spunând 
că dacă dorim ca postul să aibă un sens, trebuie să ţinem o socoteală atentă câţi bani 
economisim cu el, şi să dăm aceste economii săracilor şi nevoiaşilor. Un alt creştin 
din perioada de început a Bisericii, Aristides, scrie în “Apologetica” sa: “Dacă există 
un sărac între creştini şi ei nu au posibilitatea să îl ajute, postesc două sau trei zile şi 
dau mâncarea pe care au economisit-o prin post persoanei fl ămânde”. Acesta este 
postul pe care suntem chemaţi să îl practicăm în timpul Postului Mare care începe 
mâine. Suntem chemaţi să postim nu doar din motive de auto-control şi rugăciune, ci 
şi pentru motivul iubirii: a ne refuza nouă înşine ceva pentru a putea să dăm ceea ce 
am economisit unei persoane afl ate în nevoi. O familie a decis să mănânce doar orez 
la o masă, o dată pe săptămână, în timpul Postului, deoarece aceasta este hrana zilni-
că a milioane de persoane defavorizate din lume. Desigur, orezul era gătit puţin mai 
deosebit. Nu era doar o fi ertură apoasă, ca în ţările sărace. Când s-a încheiat Postul, 
această familie s-a hotărât să continue practica de a servi, o dată pe lună, doar orez la 
cină. Cei 2,50 dolari pe care îi economiseau erau puşi într-un plic special pentru a fi  
dat prin Biserică săracilor din lume. Ar fi  putut obţine banii renunţând la vreun lux, 
dar au simţit că mâncarea de orez i-a ajutat să se identifi ce cu aceia pe care doreau 
să îi ajute. O dată pe săptămână în timpul Postului – şi o dată pe lună după aceea – ei 
simţeau gustul foametei pentru a-i ajuta să îşi amintească atât de belşugul pămân-
tului lor cât şi de situaţia disperată a acelora care nu au acces la un astfel de belşug.

Domnul Dumnezeu a spus prin profetul Isaia: “Nu ştiţi voi postul care Îmi 
place?… Împarte pâinea ta cu cel fl ămând, adăposteşte în casă pe cel sărman, pe cel 
gol îmbracă-l…” (Isaia 58,6-7). Acesta este postul plăcut lui Dumnezeu. Triodul 
care conţine slujbele Bisericii noastre pentru Postul Mare spune următoarele despre 
această perioadă: Postul primăverii a sosit, lumina pocăinţei… Să primim vestea 
Postului cu bucurie! Căci dacă părintele nostru Adam ar fi  postit, nu am fi  pierdut 
Paradisul… Postind trupeşte, fraţilor, să postim şi sufl eteşte; să pierdem orice urmă 
de fărădelege, să rupem orice legătură păcătoasă, să împărţim celor fl ămânzi pâinea 
şi să primim în casele noastre pe cei care nu au acoperiş deasupra capului, pentru ca 
să putem primi milostivire mare de la Cristos Dumnezeul nostru. (...)
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